

Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 42 (1492)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 апреля 1942 г.

Цена 5 коп.

XII год издания Выходит три раза в неделю.

ПОДПИСКОЙ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ УСКОРИМ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

ХРОНИКА РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ПО РАЙОНУ

По неполным данным районной сберегательной кассы на сегодняшний день подписка на Военный Заем достигла 3.236.350 рублей. В том числе размещено среди колхозников на 1.600.750 рублей, по колхозам — 635.600 рублей, среди рабочих и служащих — 1.000.000 рублей.

Лучших результатов достигли Отарский, Ивановский, Воротынский и Ахпавинский сельсоветы. Из отстающих вышел в число передовых Огнев-Майданский сельсовет.

Попрежнему медленно развертывают подписку в Сомовском и Чугуновском сельсоветах, по колхозам и колхозникам Василь-Сурский поссовет.

В сберегательную кассу непрерывно поступают наличные средства, вносимые трудящимися при подписке. Уже поступило наличных средств в счет погашения подписки 1.985.000 рублей.

Хорошие результаты

Хорошо прошла подписка на Заем в бригаде № 3 колхоза „Власть советов“ (Воротынец). Бригадир Анна Лабутина первой подписалась на 1000 руб., член ее бригады — конюх тов. Носов подписался на 700 руб., Мошков И., Лабутин В., Дрожников Н. К. — на 500 руб. каждый. Активно включились в подписку и остальные колхозники. **Б. Тогузава.**

Высокую сознательность и горячую любовь к родине проявили колхозники Огнев-Майдана при подписке на Военный Заем. Так, например, пожилой колхозник Волков В. С. в числе первых подписался на за-

ем и внес наличными 2000 руб., Михеев П. М. — на 1500 рублей.

Старик-колхозник Стахеев М. М., отец двух фронтовиков, свою подписку — 500 рублей внес наличными деньгами.

В. П.

Закрепили подписку

Учащиеся хореографического училища Большого театра горячо откликнулись на постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа.

Сознавая всю важность борьбы с фашистскими захватчиками

ми, желая быстрейшего уничтожения их, ученики все как один подписались на военный заем. Общая сумма подписки составляет 3.000 рублей, в счет погашения подписки внесено наличными 1.200 руб.

С. Баскина.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЗРОСЛЫХ РАБОЧИХ

Учащиеся школы № 7 активно включились в предмайское социалистическое соревнование. Каждая производственная группа взяла конкретные обязательства в производственно-политической и военной учебе. Вся школа обязалась 1 мая встретить производственными успехами и качественной учебой — выполнить на 100 проц. заказ фронта; закончить строительство перевозного парома и 5 косых лодок; сделать 50 проц. готовности сухогрузного парома; повысить производительность труда на 25 проц. против первого месяца учебы; ликвидировать в группах неуспеваемость; закончить к пролетарскому празднику военное обучение по 110-часовой программе.

Предмайское соревнование во-

одушевило ребят. Заметен производственный подъем. Каждая группа упорно борется за первенство в школе.

Наилучших результатов в соревновании достигли группа № 2 (мастер тов. Мальцев А. В.), группа № 3 (мастер тов. Куклев М. И.), группа № 5 (мастер тов. Сухоруков Н. И.). Лучшие образцы труда показывают в группах ученики: Немков, Сигуров, Егоров, Случаев, Коннов, Чернов, Нефедов и многие другие. Они примерны на работе и выполняют нормы взрослого рабочего на 110—120 проц. Значительно повысили свою успеваемость в учебе учащиеся Чалухин, Горынин, Кутилин и другие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 апреля

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков вервались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее, противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 немецких солдат и офицеров.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Бортников, за последние дни вражеских орудий разрушили 8 вражеских ДЗОТов и 33 блинажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелось 2 вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, сержант Корчемаха вместе с красноармейцами Крючковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

Отряд ленинградских партизан, под командованием тов. Р., совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны

Сейчас заказ фронта уже выполнен на 70 проц. Школа имела бы возможность выполнить его больше, но судоверфь им. М. Горького плохо обеспечивает строительство материалами.

Выпуск Военного Займа учащимся школы встречен с патриотическим подъемом. После собрания учащиеся в количестве 135 человек подписались на сумму 8545 руб. и внесли наличными деньгами 3040 руб.

Первое место по подписке на Заем заняла группа № 2 (мастер тов. Мальцев). Она подписалась на сумму 2900 рублей и внесла наличными деньгами 1405 рублей.

П. Чернов,

директор школы № 7.

уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

Пленный солдат разведотряда 96 полка 32 пехотной дивизии Макс Винтер рассказал: „Еще в октябре прошлого года 32 дивизия понесла крупные потери. Я тогда был санитаром. В течение 2 недель на санитарный пункт ежедневно доставляли от 70 до 100 раненых. Число убитых было значительно больше. За последнее время дивизия подвергалась многочисленным атакам русских. Ее потери еще больше возросли. Солдаты знают, что дивизия находится в окружении. Настроение у всех подавленное. Солдатский паек с каждым днем сокращается. Беспрерывные атаки русских на земле и с воздуха измотали нас.“

Тяжелые лишения и невыносимые условия изменили внешний облик солдат. Многие опустились. Они ходят грязные, не соблюдают элементарных правил гигиены. Солдаты стали относиться ко всему с безразличием“.

Народные мстители-партизаны неустанно преследуют немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровцы в оккупированных советских районах испытывают постоянный страх за свою жизнь. Вот что писал немецкий солдат Горг своей знакомой Гэди: „... Теперь у нас опять чорт знает что творится. 10 дней тому назад из нашего полка была отобрана рота для борьбы с партизанами. Это просто безумие — в расстоянии 200 км. от фронта сейчас проходят боевые действия. У нас здесь постоянная война с партизанами, которые нам всячески досаждает. К сожалению это стоит нам все новых и новых потерь. Как видишь, тут тоже жизнь висит на волоске“.

В освобожденном 2 с лишним месяцем назад от немецких захватчиков городе Лозовая до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений Военстроя, обнаружено более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

Югославские партизаны на днях нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу, южнее города Сараево, партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавший большой обоз. Югославские патриоты захватили трофеи.

Пленум райкома ВЛКСМ

На днях состоялся пленум райкома комсомола. Открытым голосованием пленум избрал секретаря РК ВЛКСМ тов. Медникова К. Г., заместителем секретаря избран тов. Эппель С. Д. (пом. нач. политотдела МТС по комсомолу). Секретарем РК ВЛКСМ по военной работе — тов. Репин А. А.

Северо-Западный фронт



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Таряник.
Фото Г. Петрукова. Фотохроника ТАСС

ЧЕСТЬНОСТЬ

На днях тов. Ключкова, уборщица одного из учреждений райцентра, нашла бумажник. В нем она обнаружила 275 рублей и документы на имя гр-на Берендеева.

Свою находку тов. Ключкова возвратила владельцу. **Л. Москвина.**

Сбор посуды

По инициативе комсомольцев в нашем районе проходит сбор посуды для отсылки в госпиталь.

Замечательно провели это мероприятие учащиеся Воротынской НСШ (пионервожатая тов. Медникова). Ребята с большим энтузиазмом участвовали в сборе. Наиболее организованно прошел сбор в 1, 4, 5 классах. Такие ребята, как Горячева Лida, Абрамова Нина (1 кл.), Хлюстов Шура, Кляузов Генна (5 кл.), Барсуков А. были инициаторами сбора.

Всего по Воротынской НСШ собрано 19 тарелок, 42 вилки, 53 чайника, 45 чайных блюдцев и много другой посуды.

Л. Панкратова.

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Позавчера в Доме культуры состоялась лекция на тему „Жизнь и творчество А. С. Пушкина“. Тема о жизни величайшего поэта интересна сама по себе, но еще более живой и увлекательной сделали ее выдержки из высказываний современников Пушкина, отзывы Ленина и отрывки из произведений самого поэта, которые в большом количестве приводила лектор доктор А. С. Эштейн.

Слушатели остались довольны интересной лекцией.

Пленум райкома ВЛКСМ

Председателем комиссии по пропаганде и агитации избрана тов. Щепеткова З. М. (учительница Воротынской средней школы), председателем школьной комиссии — тов. Брагина В. А. (учительница Покров-Майданской НСШ), председателем культурномассовой комиссии — тов. Хрипкина А. В. (инструктор райисполкома).

План развития животноводства — заказ фронта

Колхозники нашего района с воодушевлением встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах. Оно явилось для колхозников боевой программой в дальнейшем подъеме животноводства.

На проходившем районном совещании животноводов постановление партии и правительства горячо обсуждалось. Оно принято всеми колхозниками, как заказ фронта.

Требования фронта и страны к животноводству неизмеримо возросли. Бойцам, ведущим борьбу за освобождение нашей советской земли от фашистских захватчиков нужно мясо, жиры, яйца. И все эти продукты должно дать в достатке колхозное животноводство. В текущем году колхозы нашего района добились некоторых успехов. Поголовье крупного скота увеличилось на 13 проц., овец на 26 проц., свиней — на 8 проц.

Чувствуя ответственность перед родиной и фронтом, такие председатели колхозов, как тов. Выборнов (им. Пушкина), Семенов («1-Мая»), Отары, тов. Лисина («Искра») проявили хозяйственную заботу о животноводстве. Здесь систематически перевыполняется план развития животноводства, а государственные поставки, как правило, выполняются досрочно. Успехи наши станут гораздо лучше, если все наши животноводы будут работать так, как трудятся знатные люди района.

Товарищи доярки! Берите пример с доярки Меркульевой Клавдии Никандровны. Она получила свыше 3.800 литров молока на фуражную корову.

За перевыполнение плана надоя получила дополнительную оплату — 320 литров молока.

Товарищи телятницы и скотницы! Работайте так, как работает Павлина Платонова (колхоз «Память Ленина»). Она сохранила всю свою группу телят и добилась суточного пристоя молодняка 850 граммов на одну голову вместо 540 по плану.

Свинари и свинарки! Работайте так, как работает свинарь Андрей Васильевич. Он получил от каждой свиноматки 21 поросенка, получил дополнительную оплату — 6 голов поросят.

и вырастить вновь народившийся молодняк как в колхозах, так и в личном пользовании у колхозников; добиться суточного пристоя молодняка 450 граммов, получить настриг шерсти 2,7 кг. с каждой овцы, выходить деловых поросят не менее 12 голов от каждой свиноматки, 120 ягнят на каждую сотню овцеваток. Добиться, чтобы каждый колхоз имел свою птицеферму с поголовьем согласно спущенного плана; создать прочную кормовую базу, для чего заготовить не менее 530 тысяч центнеров грубых кормов и 190 тыс. центнеров сочных кормов, заложить силоса по 5 тонн на каждую корову.

Выполнить эти задачи, можно только тогда, если все работники животноводства будут с любовью относиться к своему делу, если они проявят неустанный интерес о животных, будут смелее вскрывать и решительно устранять недостатки на фермах и скотных дворах.

Руководитель колхоза должен чаще заходить на животноводческие фермы, следить за состоянием скота, прислушиваться к голосу работников животноводства, советываться с ними.

Районному земельному отделу надо как можно шире обобщать опыт передовых животноводческих ферм и отдельных работников и передавать его всем животноводам.

Пусть работники ферм колхозов Львовского и Семьянского сельсоветов съедут к отарским животноводам и поучатся у них порядкам на фермах, конных дворах, переймут опыт — как можно добиться такой высокой продуктивности животноводства.

Возможности к увеличению поголовья скота, к его росту в нашем районе есть, надо только использовать эти возможности, любить животноводство, неустанно заботиться о нем и дело выйдет.

Товарищи животноводы! Фронт и страна ждут от вас отличной продукции. Честь и слава тому, кто перевыполнит государственный план, даст фронту и стране больше мяса, масла, яиц, кожи и другой продукции.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).
Боец автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

Фото Н. Финикова.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

СПАСИБО ЗА ПОДАРКИ

„Горячий привет от танкистов-фронтовиков трудящимся Воротынского района!

Мы получили ваши подарки, за что очень благодарны. Мы гордимся, нам приятно, что о нас думают в тылу, что мы окружены повседневным вниманием и любовью трудающихя нашей страны. Получаем много подарков со всех концов родины, десятки писем, воодушевляющих на упорную борьбу.

Наша часть неплохо громит врага. Не один десяток вшивых немецких вояк и немало их техники погибли под гусеницами наших танков и взлетели на воздух от снарядов.

Много страшных картин мы видели своими глазами. Сожженные доты деревни, ограбленные

СЕГОДНЯ ЛЕКЦИЯ

Сегодня в Доме культуры состоится лекция на тему: „Образование российской империи и реформы Петра I“.

Лекцию читает доцент тов. Уткин Г. Т.

Начало лекции в 8 часов вечера, вход свободный.

ЗА РУБЕЖОМ

Смещение командующего немецкими войсками в Финляндии

ЖЕНЕВА. По сведениям, полученным из достоверных источников, Гитлер сместил генерала фон Фалькенхорста с поста командующего немецкими войсками в Финляндии, назначив на его место генерала Дитля. Полагают, что отставка генерала фон Фалькенхорста вызвана его частными заявлениями, в которых он указывал на безнадежность борьбы Финляндии,

(ТАСС).

„Похоронные команды“

в германской армии

ЛОНДОН. Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение берлинского корреспондента шведской газеты «Социал-демократен», передает, что германское командование в связи с огромными потерями на фронте создало в частях германской армии специальные «похоронные команды». Корреспондент указывает, что «похоронные команды», несмотря на то, что им приходится работать круглые сутки, не успевают закапывать убитых немецких солдат, и во многих пунктах трупы лежат целыми грудами. Среди них

много не только подростков 16—17 лет, но также и старики старше 60 лет. В прифронтовой полосе с германской стороны фронта, пишет корреспондент, в ряде мест вспыхнули эпидемии. Тысячи трупов немецких солдат, погибших зимой, обнаружены теперь на полях и в лесах.

(ТАСС).

Советы специалиста

УХОД ЗА СТЕЛЬНЫМИ КОРОВАМИ

За последнее время неоднократно появляется заболевание коров — залеживание до родов. Причина такого заболевания кроется: в недостатке в корнях солей кальция, магния (прогулок), а самое главное солнечного света. В ряде колхозов да и у колхозников коровы стоят на привязи, не имеют никакого движения, в результате чего они слабеют и не встают, и при таких обстоятельствах происходят трудные роды, влекущие к гибели коров и молодняка.

Правления колхозов и заведующие фермами обязаны заботиться о создании условий для беременных животных и молодняка. В ряде колхозов района коровы получают исключительно озимую солому и, как концентрированный корм, рожь со снегом.

Так, например, в колхозе «Пробуждение», Чугуновского сельсовета, коровы дошли до полного истощения, а три коровы не встают без посторонней помощи, и zwar фермой и правлением об этом не беспокоются. Старшему зоотехнику районо надо принять меры к сохранению взрослого скота в колхозах, особенно стельных коров.

Г. Толмачев,
ветфельдшер Воротынской лечебницы.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 8 час. утра до 5 ч. вечера.

МЦЗ963

Типография «Колхозный рупор»

Тираж 3000 экз. Заказ № 124